



有什么新鲜事想告诉大家?

请本版网友私信我们,领取报料奖

# 协警扶老人过马路 网友记录暖心一幕

@戏曲小生马修君 @瑞安日报 报料王:早晨看到的这一幕好暖心,为这位协警点赞。

记者核实

“昨日上午8时许,万松路人民医院门前和往常

一样,车流涌动,横穿马路的行人在斑马线上‘举步维



艰’,当时我就驾车行驶在这川流不息的车流中,看见这暖心的一幕。”@戏曲小生马修君昨日发微博说,“当时一位拄着拐杖的白发老人正颤颤巍巍过马路,一位正在执勤的协警看见后马上跑过去,搀扶着老人慢慢过了马路。被我手机抓拍了下来。”

记者随后联系了玉海中队一民警后得知,搀扶老人过马路的是协警何调玺。当时,何调玺正在万松路玉海岗亭执勤,路上车流大,他看见一

位约莫八九十岁的白发老人拄着拐杖步履蹒跚准备通过人行道,因担心老人危险,立马上前扶着老人安全过马路。这一幕正好被途径的司机网友看见,随手拍了下来发了一条暖心的微博。

“扶老人过马路相信每个人在很小的时候,老师家长都教育过我们,但是实际生活中,又有几个人能真正做到?”网友@一匹小红马说,“我们应该为这位协警点赞,他传递的是社会正能量。”

(记者 李心如 通讯员 黄繁华)

## 如此载货物 路人不好走



R 不文明行为曝光台  
ui bao

网友@尘微 日前在市人民医院附近拍摄到这样一张照片:一位约60多岁的老人骑着一辆小三轮车载三合板,三合板放在三轮车上宽出很多,老人一路骑过来,路人纷纷避让。

@尘微说:“人民医院附近人流量很多,老人的这种装载方式很容易伤到路人,应该换种装载方式,把三合板竖放在三轮车上或者立起来,可以避免对路人的影响了。”

(首席记者 林长凯)

## 车子撞柱起火自燃 淡定司机原是顶包

9月8日凌晨,在上望街道望东路新桥头村路段,一辆疾驰的轿车一头撞上路边一根铁柱子。轿车瞬间起火,消防官兵赶到现场将火扑灭,然而轿车已烧成一副空架子。交警到现场后,自称驾驶员的李某安

然无恙站在一旁,白色衬衫,灰色裤子,甚至连白色的鞋子也是一成不染。能在如此强烈的撞击中全身而退,李某的身份让交警很怀疑。

当日上午10时许,当李某到交警安阳中队接受

调查时,很快便将事情和盘托出。原来,他只是被叫来顶包的。据李某介绍,轿车的驾驶员是他的朋友吴某。

原来,前晚23时许,吴某应朋友潘某邀请,到玉海街道某火锅店吃火锅,并喝了一瓶喜力啤酒,直至凌晨1时30分许,才散席回家。吴某驾车回家,潘某独自打车回家。

1时50分许,吴某驾车至上望街道望东路新桥头村路段时,困意来袭,竟一头撞上道路中央的电线柱子。事故发生后,车辆引擎位置因碰撞起火,整个引擎盖上都被大火包住。吴某见势不妙,从副驾驶的位置逃了出来。而此时,打车

跟在后面的潘某刚好路过,看到吴某眼角出血,双手抱头痛苦地倒在地上。

随后,潘某叫来朋友将吴某送到市中医院接受治疗,又打电话找来他和吴某共同的朋友李某,并叫李某向交警承认自己是驾驶员。李某得知吴某和潘某都喝了酒,李某在事故中受伤,处于朋友义气,就把事情给应了下来。

然而李某的谎言没能瞒过交警的调查,事情很快败露。

目前,吴某因肇事后逃逸被处以行政拘留7天。而李某、潘某提供虚假证言的行为将被移送辖区派出所另案处理。

(通讯员 曾大威 记者 陈瑞建)



## 柠檬汁 可去除烟垢哦

微信好友@小葱:经常吸烟的男人,手指头上大多会留下厚厚的黄色烟垢,使用柠檬水可去除这些烟垢哦。

记者核实

“经常吸烟的人,手指头大多会被烟熏黄,很难看。”@小葱昨日发微博说,用柠檬汁擦洗,黄色烟垢会渐渐退了,若在柠檬汁里加上一点双氧水,效果更好。

原来,柠檬中含有柠檬酸,这是一种弱酸,无毒性;而烟垢是碱性物质,在高温条件下,柠檬酸与其发生化学反应,烟垢就会溶于酸。这也是为什么超市里卖的除垢剂的成分也多是柠檬酸的原因。

(记者 欧苗苗)

## 查酒驾遇上 影帝 吹气 13次没结果

随着查酒驾进入常态化管理,驾驶员在路上“遭遇”查酒驾的次数也变得越来越频繁,随之而来的吹呼吸式酒精检测仪的样式也多种多样。而有这么一类人,堪称“影帝”,对着酒测仪是怎么吹都吹不出来。9月8日晚,交警安阳中队在莘阳大道设卡查酒驾时就遇到了这么一个人。

当晚22时30分许,一辆黑色轿车缓缓停在设卡点前方的桥面上,交警看到后,立马跑到黑色轿车前面,要求驾驶员鲍某下车进行呼吸式酒精检测,这时,鲍某开启了“影帝”模式。

鲍某假装含着吹气管,用力往呼吸式酒精检测里吹气,而呼吸式酒精检测管子的另一头却丝毫没有动

静。过了一会,鲍某再次含住吹气管,然而用舌头抵住吹气孔,测试又没能完成。接着,鲍某又装模作样地捧着呼吸式酒精检测吹嘴“噗啊噗啊”“用力”吹,直吹得脸红脖子粗,而呼吸式酒测仪则显示,要么吹气中断,要么根本根本没有气吹出来。从鲍某停车地点到设卡点现场再到警车内,鲍

某一共换了三个地方,吹了13次,始终没有检测成功。

随后,交警将鲍某带到医院进行抽血检测。结果为77mg/100ml,属于饮酒后驾驶机动车,鲍某将被处以一次记12分,暂扣驾驶证6个月,并处罚金2000元的处罚。

(记者 李心如 通讯员 曾大威)

网友报料一经采用,可获20元至50元的奖励,奖励采用话费充值方式进行,月底统计汇总后,次月6日前完成报料奖励工作。

微播报每天公布前一天已采用的网友报料奖。

9月10日报料奖:@Tiannnn、@小小、@信纸寄、@瑞安小树苗、@老好人爆发、@master桶、@瑞安肥猫、@吾路索兮、@朝香南、@天晴与阿布、@江湖幽梦《那些年,教过我们的老师》各获20元话费奖。

送话费 报料

